

## 筑牢平安防护墙

通讯员 谢慧远

本报讯 近期,温岭市公安局大溪派出所紧密结合冬季治安规律特点,在打防管控宣上多维发力,维护社会安全稳定。

该所以“冬季行动”为契机,结合近年来年后辖区典型案事件,梳理查摆当前辖区社会治安潜在风险,按时段高频次组织开展“车巡+摩托巡+步巡+视频巡+无人机巡”,最大限度将警力摆上街面,确保一点事发、多点响应,打造街面“警力常在、警灯常闪、警车常巡”的巡防格局。专门组建巡防力量深入辖区“九小场所”、娱乐场所、宾馆酒店、足浴店等重点场所巡逻防控和安全隐患排查。2月以来,共检查场所131家次,巡查重点部位162个,排查整改各类安全隐患35处。

该所组建辖区民警、村干部、驻村辅警、网格员4人小组,对矛盾纠纷警情4人组团上门化解。同时,依托综合指挥室实行“盯”机制,落实矛盾风险提醒、监督责任,推动矛盾风险良性治理。2月以来,共摸排化解矛盾纠纷33起。

针对群众反映强烈的突出违法犯罪问题,该所坚持快速反应、以打开路,对各类违法犯罪发起凌厉攻势,突出打击“黄赌毒”“盗抢骗”等违法犯罪。2月以来,捣毁赌博窝点2个,破获盗窃案件2起,抓获犯罪嫌疑人11名。

## 全力护航生态美

通讯员 王晓祯

本报讯 今年以来,永康市公安局古山派出所构建“五巡”护农立体防控体系,对农田、环村道路等重点区域开展巡逻,保障农户权益,降低治安风险。

近年来,古山派出所融入共治理念,畅通治理渠道,联合村干部、网格员和生态义警队共护绿水青山。2024年以来,该所组织警民开展联合救助野生动物行动10次。

下一步,该所将继续深化生态警务建设,加强安全宣传,为辖区营造安全和谐的环境,助力生态与民生双赢。

## 廉政清风拂警营

通讯员 王健

本报讯 近年来,温岭市公安局城北派出所始终坚持党建引领,将勤廉警队建设贯穿始终。该所党支部充分发挥领学促学作用,通过签订廉洁承诺书、完善动态廉政档案等一系列活动,使民辅警时刻保持清醒头脑。为更好监督制约和规范权力运行,该所制定一套岗位风险防控清单,优化建立“支部—民警—警辅”3个层级,压紧压实各层级主体责任,确保发现问题、解决问题、事后问责等各环节紧密相扣,同时定期进行风险排查,及时消除风险隐患,全力营造崇廉拒腐氛围。

## 省杂文学会换届

通讯员 简言

本报讯 近日,浙江省杂文学会第五次会员代表大会和第五届理事会第一次会议圆满完成各项议程,在杭州闭幕。会议听取第四届省杂文学会工作报告,选举产生第五届理事会,赵青云被推选为名誉会长,徐迅雷当选省杂文学会第五届会长,俞评当选副会长。

据介绍,省杂文学会将建立杂文重大主题创作机制,守正创新出精品,实施“杂文浙军”品牌培育计划,积极组织“接地气”的采风行动,树立“大杂文”观,积极关注新媒体时代、AI时代下的杂文创作,打造一批既有热度又有温度的现象级爆款作品。厚植沃土育人才,完善“导师制”青年杂文作家培养体系,培养更多的青年才俊爱上杂文、会写杂文、写好杂文,为建设高水平文化强省注入澎湃的杂文力量。

## 拧紧校车安全阀

为保障新学期学生乘车安全,近日,湖州市公安局南浔区分局组织警力对辖区校车进行集中检查,全面排查隐患,护航开学季。

通讯员 孙绍吉



## 法治第一课开课

近日,舟山市中级人民法院开展公众开放日活动,小朋友们走进法院,参观审判法庭,体验模拟法庭,零距离感受法治力量。

通讯员 张璐



## 织密元宵平安网

近日,三门县亭旁镇举行板龙巡游庆元宵活动,县公安局组织警力在活动现场维护秩序,全力保障活动顺利进行。

通讯员 林利军



## 法润童心伴成长

近日,绍兴市鲁迅小学凤鸣校区一(2)班的学生走进全国文明村、全国民主法治示范村尚巷村。在师爷文化馆,孩子们沉浸式感受百年师爷文化;在绍兴市“枫桥式示范基层窗口”尚巷村共享法庭,孩子们聆听法官讲解法律知识,进一步强化法治意识。

通讯员 池芳 陈子



## 夜查行动除隐患

通讯员 孙丽

本报讯 近期,嘉善县消防救援大队组织开展消防安全夜查行动。其间,大队防火监督执法人员先后来到万联城、银泰等场所,本着“不放过一处隐患,不漏过一个死角”的原则,重点对消防器材设施是否完好有效、消防“生命通道”是否畅通、消防应急预案是否制定落实、消防控制室值班人员是否在岗在位、值班记录是否如实填写、员工“四个能力”是否掌握等情况进行了检查,并督促各单位严格落实消防安全主体责任,全力维护辖区消防安全形势持续稳定。

## 把脉问诊抓安全

通讯员 王莫野

本报讯 为全面提升商业综合体火灾防控水平,近日,东阳市消防救援大队深入辖区的商业综合体开展消防安全检查。

大队检查人员对各单位消防安全责任是否落实,消防控制室人员是否在位,有无违规占用、堵塞疏散通道和安全出口,消防器材是否保持完好有效,电气线路、电气设备是否符合消防安全管理规定等情况进行实地检查。针对检查中发现的问题,检查人员当场提出整改建议,同时提醒相关负责人加强自查自纠,确保消防安全形势稳定。

## 消防宣传不停歇

通讯员 刘国征

本报讯 近日,苍南县桥墩镇开展“每月9日”宣传日活动,组织专职消防队和村社干部走进辖区企业、来料加工点,宣传消防安全,进一步提升员工的应急处置能力。

镇应消站工作人员向员工讲解了安全生产知识,并结合近期发生的火灾案例,分析火灾发生的原因和教训,提醒员工要时刻绷紧安全这根弦。随后,活动现场开展灭火器扑火演练,帮助员工掌握灭火器操作技巧。活动增强了员工的消防安全意识,为企业安全生产奠定基础。

下一步,桥墩镇将继续加强对辖区内企业的消防安全检查,督促企业落实主体责任,确保辖区消防安全形势持续稳定。

## 未雨绸缪防风险

通讯员 江赛南

本报讯 温岭市公安局箬横派出所紧扣“冬季行动”要求,结合辖区实际,提前绘好安防“日历”,并适时调整,确保侧重点分明,宣防精准有力。

在假期前,该所民警走进人流集中的景悦城综合体、小吃一条街等场所,对商铺、小吃摊、相关场所的负责人提前开展安全知识宣讲,从源头防范酒后滋事、电信网络诈骗等情况的发生。假期期间,该所保持宣防力度不放松,线上通过微信群发布预警、电话宣防,线下通过面对面讲解、发放宣传资料等,全面降低居民被骗风险。假期过后,在学校开学前、企业开工前,民警提前对接学校和企业负责人,开展相关安全检查,上好安防“第一课”,并重点排查校园、企业内外矛盾纠纷,及时跟进化解,全面清朗辖区治安环境。

## “高效通道”为民开

通讯员 杨田华

本报讯 近日,嘉兴秀洲王江泾镇便民服务中心公安户籍窗口的大厅内座无虚席,不少居民因第二代居民身份证件将陆续期满,前来办理换证业务。“为迎接居民身份证件换证高峰,我们融合窗口、自助、网络、上门服务等换领证件方式,方便市民高效换证、错峰换证。”王江泾派出所户籍民警马驰骅说道。

据了解,王江泾镇便民服务中心户籍窗口优化办证服务机制,延长工作时间,为群众开通“高效通道”,提供早到服务、延时服务、加急服务,全方位满足群众“即到即办”需求。针对老弱病残幼等特殊群体的办证需求,该所户籍窗口工作人员发挥工作主动性,将窗口延伸至群众家中,把方便送到群众身边。“没想到,不到20分钟就把业务办好了,给户籍窗口的工作效率点赞。”有居民有感而发。